

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 188

22 сентября 1948 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

## ТРИДЦАТИЛЕТИЮ ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В нашей стране идет деятельность подготовка к тридцатилетию славного Ленинско-Сталинского комсомола. Она проходит под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии под знаком мобилизации комсомольцев и несознанной молодежи на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, овладения передовой наукой, техникой и культурой, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций и улучшения воспитательной работы.

Славный своими традициями комсомол многое сделал в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года! В связи с подготовкой к своему юбилею, в стране все ярче разгорается социалистическое соревнование молодежи за повышение производительности труда, сверхплановый выпуск продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости, за строжайший режим экономии, разуме и во всем. Тысячи тонн угля и металла, тысячи метров тканей, добывших сверх плана, досрочно выпущенные машины и оборудование, миллионы рублей сверхплановых накоплений — вот подарки юношей и девушек, которых они готовят к юбилею любимой Родине.

Нет сейчас в нашей стране даже самого отдаленного уголья, где бы комсомольцы и молодежь оставались в стороне от деятельности подготовки к славному юбилею. Каждый комсомолец, каждый молодой человек, где бы он ни работал, проявляет максимум инициативы, энергии, прилагает все свои силы и знания в том, чтобы ко дню тридцатилетия комсомола прийти с новыми производственными успехами, с новыми победами в борьбе за первым четырехлетием выпуска качественной продукции с максимальной экономией материальных ценностей, топлива, электроэнергии.

Более шире развертывается борьба комсомольцев и молодежи Орска за достойную встречу славного юбилея. В каждой работе города, по этому

становится на стахановские вахты в честь 30-летия комсомола. На ряде предприятий в клубах готовятся выставки художественной и политической литературы. Районные комитеты комсомола выделили докладчики, которые выступают в комсомольских организациях с докладами о боевом пути Ленинско-Сталинского комсомола и задачах комсомола в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Борясь за выполнение своих обязательств, взятых в честь тридцатилетия комсомола, десятки комсомольско-молодежных бригад, тысячи рабочих — комсомольцев и несознанной молодежи систематически перевыполняют сменные задания, улучшают качество продукции, снижают ее себестоимость, борются за сверхплановые накопления. Например, комсомольско-молодежная бригада слесарей краинского хозяйства никельхромбимата (бригадир тов. Хвостунов) задание первой декады сентября выполнила на 192 процента. Токарь ремонтно-механического завода треста «Южуралтэкстрой» Антонина Соловьева систематически выполняет сменные задания на 200 процентов.

Таких примеров много. Однако нельзя на этом успокаиваться. Это лишь начало той большой и напряженной работы, которую должна сделать городская комсомольская организация, готовясь к юбилею.

Трудовая и политическая активность комсомольцев и несознанной молодежи с каждым днем нарастает. Это ставит перед руководителями организаций комсомола города новые, более повышенные требования. Их задача — оперативно, по-большевистски руководить соревнованием молодежи, добиваться массового участия в нем всех молодых рабочих. Выполнить эту задачу — значит прежде всего отрешиться от формализма, глубже заняться в экономику предприятия, больше и лучше помогать в устранении недостатков, в повышении квалификации, овладевать знаниями, умело организовывать производство.

Более шире развертывается борьба комсомольцев и молодежи Орска за достойную встречу славного юбилея. В каждой работе города, по этому

Орчане делом отвечают на патриотический почин москвичей



### 450 тысяч рублей сверхплановых накоплений

Коллектив строительного управления № 8 (издальник тов. Киселенко) горячо встретил призыв руководителей 35 московских предприятий об увеличении сверхплановых накоплений. Пересмотрев ранее принятые обязательства, строители решили выполнить годовой план не к 7 ноября, а к 25 октября и за счет снижения себестоимости строительных работ увеличить сверхплановые накопления до 450 тысяч рублей — на 100 тысяч больше ранее взятого обязательства.

Коллектив по-большевистски борется за осуществление взятых обязательств. За 8 месяцев строители дали стране 312 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Из месяца в месяц перевыполняя месячные планы, коллектив и в сентябре работает с опережением графика. За 20 дней сентябрьская программа реализована на 75 процентов.



### Увеличиваясь прибыль

Завод монтажных изделий (директор тов. Журавлев), успешно освоив в прошлом месяце ряд новых изделий для электрооборудования, в сентябре приступил к их серийному выпуску. Коллектив работает с неслабывающими темпами, повседневно борется за экономию материалов, электроэнергии. На 15 дней раньше срока предприятие выполнило девятимесячный план по товарному и заловому выпуску продукции.

Коллектив заметно снижает себестоимость и трудозатраты на изготовление каждой детали. Например, только в августе себестоимость продукции снизена на 16 процентов против плановой.



Кузбасс. Одна из новостроек пятилетки — шахта Абашево — 2-го треста «Кузнецкоголь», — вступает в строй действующих предприятий. На снимке: общий вид новой шахты.

Фото. Л. Великжанина. (Фотохроника ТАСС).

## Беседы в цехах

Под лозунгом «Дебавим к московским миллиардам 100 миллионов рублей накоплений одесских предприятий!» ведут сейчас работу тысячи агитаторов города, мобилизуя трудящихся на борьбу за режим экономии.

Беседы об источниках дополнительных накоплений проведены в цехах энергокомбината. Агитатор инженер Юдин использовал в беседе факты об успехах лучших кочегаров электростанции в экономии топлива. Старший кочегар товарищ Локтев, став на вахту, установил новую норму выжига угля и за 8 часов сэкономил одну тонну топлива. Используя его опыт, молодые коче-

### 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений

Металлурги Магнитогорска с воодушевлением восприняли первый патриотический призыв москвичей, вызвавших уральцев на соревнование за увеличение сверхплановых социалистических накоплений.

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината решил добиться не 35 миллионов рублей, как было намечено раньше, а 40 миллионов рублей сверхплановой экономии. (ТАСС).

выпуск продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости, за строгий режим экономии везде и во всем. Тысячи тонн угля и металла, тысячи метров ткани, добытых сwerp плана, достаточно выпущенные машины и оборудование, миллионы рублей сверхплановых накоплений — вот подарки юношей девушки, которые они готовят своей горючей любви Родине.

Нет сейчас в нашей стране даже самого отдаленного угла, где бы комсомольцы и молодежь не оставались в стороне от деятельности подготовки к славному юбилею. Каждый комсомолец, каждый молодой человек, где бы он ни работал, проявляет максимум инициативы, энергии, прилагает все свои силы и знания к тому, чтобы ко дню тридцатилетия комсомола привести с поэмы производственных успехов, с первыми победами в борьбе за перевыполнение планов выпуска качественной продукции с максимальной экономией материальных ценностей, тощина, электроэнергии.

Все шире развертывается борьба комсомольцев и молодежи Орска за достойную встречу славного юбилея. В каждом районе города по этому вопросу проводены специальные собрания секретарей первичных комсомольских организаций. На них руководящие комсомольские работники районов рассказали о роли Ленинско-Сталинского комсомола в борьбе за построение коммунизма в нашей стране и о задачах первичных организаций города в подготовке к юбилею. На многих предприятиях города проведены комсомольские собрания, на которых комсомольцы брали конкретные обязательства.

На комсомольско-молодежном собрании завода «Орскэльчаш» бригада тов. Бахристова обязалась собрать сwerp плана 800 изугутов. На мелкосортном заводе, железнодорожном узле, швейной фабрике, никелькомбинате и ряда других предприятий комсомольцы и несознанная молодежь

## Каждый комсомолец отдает сто часов на возрождение родного города

ВОРОНЕЖ, 20 сентября. (ТАСС). 7150 тысяч часов на восстановление Воронежа отработала молодежь за 2,5 года. В свободное от работы и учебы время она восстановила 106 зданий.

С восстановлением молодых восстановителей первое место занимают учащиеся радиотехникума. За 8 месяцев каждый из них отработал на восстановлении учебного корпуса по 130 часов.

крайнего хозяйства никелькомбината (бригадир тов. Хвостунов) задана первой декаде сентября выполнить на 192 процента. Токарь ремонтно-механического завода треста «Южуралтехстрой» Антонина Соловьева система выложила на 75 процентов.

—  
**Увеличивают прибыль**

Завод монтажных изделий (руководитель тов. Журавлев), успешно освоив в прошлом месяце ряд новых изделий для электрооборудования, в сектете приступил к их серийному выпуску. Коллектив работает с неослабевающими темпами, последовательно борется за экономию материалов, электроэнергии. На 15 дней раньше срока предприятие выполнило девятимесячный план по товарному и валовому выпуску продукции.

Коллектив заметно снижает себестоимость и трудозатраты на изготовление каждой детали. Например, только за август себестоимость продукции снижена на 16 процентов против плановой.

Обсудив обращение руководителей 35 московских предприятий, рабочие и инженерно-технические работники пересмотрели свою обязательства. Если раньше они брались увеличить сверхплановые накопления на 2,5 проц., то сейчас решили их удвоить.

Для подготовки к славному юбилею надо сделать днем самой кропотливой, самой серьезной работы каждой комсомольской организации. Для устранения недостатков во внутренне-комсомольской работе, в деле политического образования комсомольцев, по сплочению молодежи, по мобилизации ее на борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана, за улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости, за дополнительные миллионы сверхплановых накоплений.

Задача комсомольских организаций города — лояльно ознаменовать 30-летие ВЛКСМ творческим и самоотверженным трудом на благо нашего народа, на благо нашей любимой Родины!



## Более пяти годовых норм

23 стахановца механического завода с начала послевоенной сталинской пятилетки выработали по 5 и более годовых норм. Среди них разбушевившийся инструментального цеха тов. Ширяев, строгальщик ремонтно-механического цеха тов. Маслов, фрезеровщик того же цеха тов. Чернопятов и другие.

Три передовых бригады предприятия работают в счет 1951 года. Бригада слесарей-ремонтников, руководимая тов. Щербаковым, реализовала задание, данное бригаде из пять лет, на 107 процентов. Фрезеровщики и токари бригады тов. Гольцева и Юркова выработали за два года и восемь месяцев по 62 месячных нормы.

## Жилые дома для рабочих тарного завода

Строители треста Главнефтегазстроя сделали трудающимся тарного завода новый двухэтажный восьми квартирный дом в городке нефтяников.

Началось заселение дома. Благоустроенные, очень удобные квартиры получили стахановка завода тов.

Под лозунгом «Добивай к московским миллионам 100 миллионов рублей накоплений «одесских предприятий!» ведут сейчас работу тысячи агитаторов города, мобилизуя трудящихся на борьбу за режим экономики.

Беседы об источниках дополнительных накоплений проведены в цехах энергокомбината. Агитатор инженер Юдин использовал в беседе факты об успехах лучших кочегаров электростанции в экономии топлива. Старший кочегар товарищ Локтев став на вахту, установил новую норму выжига угля и за 8 часов экономил одну тонну топлива. Используя его опыт, молодые коч-

егары товариши гудков и почтовиков начали экономить по полторы тонны угля в смену.

Интересными данными иллюстрирует свои беседы агитатор швейной фабрики «Молодая гвардия» мастер закройного цеха Гузов. Он рассказал работникам, что сверхплановые прибыли предприятия используются на дальнейшее развитие народного хозяйства, на улучшение благосостояния трудящихся. Коллективы фабрики «Молодая гвардия», завода «Ниппер», модельно-обувной фабрики и других предприятий местной промышленности решили сэкономить за год 4 миллиона рублей.

## 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений

Металлурги Магнитка с воодушевлением восприняли новый патриотический призыв москвичей, вызванных уральцев на соревнование за увеличение сверхплановых социалистических накоплений.

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината решил добиться не 35 миллионов рублей, как было намечено раньше, а 40 миллионов рублей сверхплановой экономии. (ТАСС).

## Еще один мартен в Сталинграде!

СТАЛИНГРАД, 20 сентября. (ТАСС). На металлургическом заводе «Красный Октябрь» вступила в эксплуатацию и выдала первую плавку

еще одна новая мартеновская печь. С пуском печи восстановлена до военная мощность мартеновских цехов завода.

## ПРЕДМЕТЫ ДОМАШНЕГО ОБИХОДА

Цех ширпотреба тарного завода изготавливает для населения города деревянные бочки, кадки для засолки овощей, столы, стулья, табуреты, гардины, подиценточки и другие предметы домашнего обихода.

Сейчас цех готовит к выпуску большую партию стульев.

## НОВАЯ АСФАЛЬТИРОВАННАЯ ДОРОГА

Строители управления № 8 известны в Орске, как мастера сооружения добродушных асфальтированных дорог и тротуаров.

С 25 сентября они приступят к благоустройству площадки около здания горкома партии: сделают подъезды, тротуары, площадку для стоянки автомашин.

Строители замостят и покроют асфальтом здесь 1100 квадратных метров.

# ВЕЛИКОЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

К 10-летию выхода в свет книги И. В. Сталина „История ВКП(б). Краткий курс“

1 октября 1938 года вышла в свет книга И. В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)». Появление этого труда явилось кручинейшим событием в жизни большевистской партии и советского народа, в жизни братских коммунистических партий и рабочего класса зарубежных стран. ВКП(б) и братские коммунистические партии получили новое могучее идеическое оружие, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма.

За истекшее десятилетие «Краткий курс истории ВКП(б)» издан на 62 языках и разошелся тиражом в 33,5 миллиона экземпляров. А. А. Жданов говорил на XVIII съезде ВКП(б), что «за время существования марксизма—это первая марксистская книга, получившая столь широкое распространение».

«Краткий курс истории ВКП(б)» вобрал в себя неизмеримое богатство великих идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. В этой книге обобщен огромный опыт большевистской партии. В ней показано, как партия, основывая свою политику на марксистской науке, разыграл и обогащенный Лениным и Сталиным, привел наш рабочий класс через три революции к завоеванию власти, к созданию советского государства и победе социализма.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» обрисовалась весь долгий и славный путь нашей партии — от первых маленьких марксистских кружков и групп, появившихся в России в восемидесятых годах прошлого столетия до великой партии большевиков, руководившей первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян.

История ВКП(б) — это марксизм-ленинизм в действии. Правильность и жизненность марксистско-ленинской теории проверены практикой, на опыте классовой борьбы пролетариата. Сама марксистско-ленинская теория развивалась и обогащалась в теснейшей связи с практикой, на основе обобщения опыта революционной борьбы пролетариата, опыта победоносного строительства коммунизма в нашей стране.

Товарищ Сталин пишет в «Кратком курсе истории ВКП(б)»:

«Сила марксистско-ленинской теории состояла в том, что оналастнад-

вержение марксизма и капитализма. Такую партию — партию большевиков — создали Ленин и Сталин. Героическая история ее деятельности, ее борьбы и побед в скжайт и чеканной форме, с предельной глубиной обрисована в великой сталинской книге».

Большевистская партияросла и крепла, как партия революционного действия, как партия социальной революции и диктатуры пролетариата. Строить партию приходилось, не только отражая жестокие удары царизма, но и вели неустанныю борьбу с оппортунистами — врагами марксизма, агентами буджузии в рабочем движении, именовавшими себя для обмана масс «социалистами».

Русские меньшевики, работавшие перед всем западноевропейским, требовали, чтобы политическая партия рабочего класса России строилась по образу и подобию партий II Интернационала. Но то были партии, лидеры которых выхолочивали из марксизма его революционную душу. Как и выпищенные игровые социалисты, главари этих партий старались уверить рабочих, будто к социализму приведет не революционная борьба, а захватение депутатских мест в парламентах. Они уверяли, что с помощью будущих парламентских рабочих сумеют добиваться от капиталистов одной уступки за другой и, таким образом, «улучшить» капитализм, мирно и безblesсения приведут к социализму.

Такая установка означала предательство революции, прямую защиту интересов капитала. Ленин и Сталин разоблачили и идеино разгромили оппортунистов. Ленин и Сталин разработали учение о партии нового типа и создали такую партию — революционную партию рабочего класса, свободную от оппортунизма, не примиримую в отношении соглашателей и капикульянтов, революционную в отношении буджузии и ее государственної власти.

«Краткий курс истории ВКП(б)» показывает, какую огромную работу провела наша партия для политического просвещения и организации масс.

Партия большевиков учила рабочий класс, что он должен быть гегемоном (вождем) общеноародной борьбы против царского самодержавия.

Партия большевиков, не раз пытались

захватить единство ленинско-сталинской партии, подорвать ее дисциплину, извратить ее учение. Троцкисты, бухаринцы, буджузильные националисты и иные наукиушки, представи-

тели капитализма первоначально в одной или в нескольких странах.

Идею Маркса о диктатуре пролетариата Ленин развел в стройное учение. Он определил диктатуру пролетариата, как особую классовую форму союза рабочего класса с крестьянством, со всеми трудящимися, при руководящей роли рабочего класса в этом союзе. Гений Ленина открыл веспублике Советов наилучшую политическую форму диктатуры пролетариата.

Опираясь на указания В. И. Ленина, И. В. Сталин разработал и претворил в жизнь теорию о социалистической индустриализации страны, теорию о коллективизации сельского хозяйства. Товарищ Сталин разработал цельную и законченную теорию социалистического государства. Работа И. В. Сталина «О ла-дектическом и историческом мате-риализме» — раздел «Краткого курса истории ВКП(б)» — является полиной вершиной марксистско-ленинской философской мысли. Товарищ Сталин обогатил марксистско-ленинское учение гениальными выводами о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Какую великую перспективу получила наша партия в борьбе за победу коммунизма!

Под руководством партии Ленина — Сталина, вооруженной марксистско-ленинской теорией, советский народ построил социализм. Наша страна еще недавно отсталая, превратилась в могучую социалистическую индустриально-кооперативную державу.

Твердо и последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, коммунистическая партия добилась замечательных побед в создании и укреплении братской семьи советских народов. В мире нет более прочного и сильного государства, чем наше многонациональное социалистическое государство, которое социализма к коммунизму. В этих условиях важнейшее значение приобретает политическая закалка кадров и их марксистско-ленинское образование, коммунистическое воспитание масс. В этих условиях еще большее значение имеет борьба с идеологическими извращениями, с пережитками капитализма, сознанием людей.

Постоянно и глубоко изучать

сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)», отдавать марксистско-

\*\*\*

«Краткий курс истории ВКП(б)» учит большевизму не только наши партийные кадры, но и кадры всех братских коммунистических партий, ведущих борьбу против империализма, за прочный мир и демократию, за социализм.

В. М. Молотов указывает, что «История ВКП(б)» является «не просто историей крупных событий и славных дел нашей партии, — она является теоретическим обобщением важнейшего исторического периода и ценнейшим вкладом в науку марксизма-ленинизма, без овладения которой нельзя по настоящему идеально вооружиться для дальнейшей борьбы за дело коммунизма в СССР, за дело коммунизма в целом».

Ни одна партия в мире не имеет такого громадного опыта политического руководства миллионами массами, какой имеет большевистская партия. Ни одна партия не пользуется в народе таким непрекращающим авторитетом, такой любовью, как наша большевистская партия. На всем протяжении истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) трудащие видели в ней стойкого и надежного борца за свободу и счастье народных масс. Десятилетия революционной борьбы большевистской партии показали рабочему классу, всем трудащимся, что это — их родная партия, у которой нет других интересов, кроме интересов народа. Сила ленинско-сталинской партии — в ее тесной связи с трудащимися массами.

После победоносного окончания Отечественной войны советский народ, ведомый партией Ленина — Сталина, продолжал свой славный путь — путь завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. В этих условиях политическая закалка кадров и их марксистско-ленинское образование, коммунистическое воспитание масс. В этих условиях еще большее значение имеет борьба с идеологическими извращениями, с пережитками капитализма, сознанием людей.

сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)», отдавать марксистско-

ицацией Лениным и Сталиным, привела наш рабочий класс через три революции к завоеванию власти, к созданию советского государства и победе социализма.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» обрисована весь долгий и славный путь нашей партии — от первых маленьких марксистских кружков и групп, появившихся в России в восемидесятых годах прошлого столетия до великой партии большевиков, руководящей первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян.

История ВКП(б) — это марксизм-ленинизм в действии. Правильность и жизненность марксистско-ленинской теории проверены практикой, на опыте классовой борьбы предстаратата. Сама марксистско-ленинская теория развивалась и обогащалась в теснейшей связи с практикой, на основе обобщения опыта революционной борьбы пролетариата, опыта поборонского строительства коммунизма в нашей стране.

Товарищи Сталини пишут в «Кратком курсе истории ВКП(б)»:

«Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед» (стр. 339).

\*\*\*

Ленин и Сталин начали строить большевистскую партию в то время, когда центр мирового рабочего движения перемещался с Запада в Россию. «Краткий курс истории ВКП(б)» приводит пророческие слова Ленина, написанные в начале нынешнего столетия. «История, — сказал Ленин, — поставила теперь перед нами ближайшую задачу, которая является наиболее революционной из всех ближайших задач пролетариата каждой бы то ни было другой страны. Осуществление этой задачи, разрушение самого могучего оплота не только европейской, но также (можем мы сказать теперь) и азиатской реакции сделала бы русский пролетариат авангардом международного революционного пролетариата» (стр. 34).

Для того, чтобы выполнить великую миссию, возложенную на него историком, русскому рабочему классу нужна была революционная партия, которая организовала бы его на борьбу, руководила бы его боями за из-

меньшничество и социализм. Социализму приведет к революционной борьбе, а завоевание депутатских мест в парламентах. Они уверяли, что с помощью буржуазных парламентов рабочие сумеют добиваться от капиталистов одной уступки за другой и, таким образом, «сулунчая» капитализм, мирно и безболезненно придут к социализму.

Такая установка означала предательство революции, прямую защиту интересов капитала. Ленин и Сталин разоблачили и идеально разгромили оппортунистов. Ленин и Сталин разработали учение о партии нового типа и создали такую партию — революционную партию рабочего класса, свободную от оппортунизма, не-примиримую в отношении соглашателей и капитулянтов, революционную в отношении буржуазии и ее государственной власти.

«Краткий курс истории ВКП(б)» показывает, какую огромную работу провела наша партия для политического просвещения и организации масс.

Партия большевиков учила рабочий класс, что он должен быть гегемоном (вождем) общеземской борьбы против царского самодержавия. Браты ленинизма, проникшие в ряды большевиков, не раз пытались расколоть единство ленинско-сталинской партии, подорвать ее дисциплину, извратить ее учение. Троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты и иные двурушники, презрительные наемники империалистических разводов хотели столкнуть партию с ленинского пути. Но наша партия, воспитанная Лениным и Сталиным в духе революционной партийности, бдительности, в духе железной дисциплины и нерушимого единства, разоблачила и разбила наголову этих злых врагов народа.

\*\*\*

Почему партия Ленина — Сталина так беззубично оценивает прошлое, понимает настоящее, предвидит будущее?

Потому что она владеет самой передовой теорией — учением марксизма-ленинизма.

Великие продолжатели дела Маркса и Энгельса, основатели и вожди большевистской партии Ленин и Сталин не только очистили марксизм от скверны оппортунизма. Они развили и двинули вперед марксистскую науку.

Ленин дал глубокий научный анализ империализма, как последней стадии (ступени) капитализма, вскрыл его противоречия, его изъяны, условия его неизбежной гибели. Ленин показал, что в эпоху империализма крайне обострилась неравномерность экономического и политического развития капитализма, что делает возможным прорыв фронта империализма в его наиболее слабом месте. На основании этого Ленин пришел к гениальному выводу о возможности победы социалистической революции и построения со-

циализма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Такую величайшую перспективу получила наша партия в борьбе за победу коммунизма!

Под руководством партии Ленина — Сталина, вооруженной марксистско-ленинской теорией, советский народ построил социализм. Наша страна, еще недавно отсталая, превратилась в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу.

Твердо и последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, коммунистическая партия добилась замечательных побед в создании и укреплении братской семьи советских народов. В мире нет более прочного и сильного государства, чем наше многонациональное социалистическое государство! «Краткий курс истории ВКП(б)» показывает, как в советской стране с каждым годом укреплялся и стал нерушимым союз рабочих и крестьян, как развивалась в наших людях советский патриотизм, как было выковано морально-политическое единство советского общества.

Социалистический строй придал нашей Родине великую и непреобразимую мощь. Благодаря этому Советский Союз одержал всемирно-историческую победу во второй мировой войне и спас народы от фашистского рабства. Победив в Отечественной войне, рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза под руководством коммунистической партии успешно восстанавливают и двигаются вперед народное хозяйство.

Наша партия побеждала и побеждает, потому что она верна ленинизму. Нашу партию ведет по ленинскому пути великий продолжатель дела Ленина, гениальный учений,

тиражом более 2 миллионов экземпляров.

Вскоре выходит из печати 9-ое издание на украинском языке тиражом в подмиллиона экземпляров.

Кроме того, издательство начало выпуск специальных книг «В помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». Уже издано 9 таких книг тиражом в 225 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

## Издание «Краткого курса истории ВКП(б)» на Украине

Первого октября исполняется 10 лет со дня выхода в свет классического произведения И. В. Сталина — «Краткого курса истории ВКП(б)».

В связи с этим Украинское государственное издательство политической литературы подвело итоги выпуска этой книги за десятилетие.

На Украине «Краткий курс истории ВКП(б)» издан 8 раз общим

тиражом более 2 миллионов экземпляров.

Вскоре выходит из печати 9-ое издание на украинском языке тиражом в подмиллиона экземпляров.

Кроме того, издательство начало выпуск специальных книг «В помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». Уже издано 9 таких книг тиражом в 225 тысяч экземпляров.

## «Краткий курс истории ВКП(б)» на якутском языке

Государственное издательство Якутской АССР выпустило в свет «Краткий курс истории ВКП(б)», переведенный на якутский язык.

За истекшее 10-летие это — третье издание «Краткого курса истории ВКП(б)» на якутском языке.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПОЧЕМУ НИЗКА АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ?

У секретаря партийного бюро завода строительных машин тов. Феофилова «отменная» память. Он не ведет регистрации партийных поручений, не простирает даты их выполнения. Все это сосредоточивается в его памяти. На любой вопрос, о вовлечении коммунистов в активную жизнь партийной организации, тов. Феофилов отвечает довольно бойко:

— Пассажиры имеют почти все коммунисты, — но как бы спокойствились, тут же добавляет: — только давно не проверял как у них идут дела.

— Ну вот, скажем, тов. Кулымзин?! Что он делает в парторганизации? — И тов. Феофилов, в упор смотря на собеседника, как бы пытаясь обвинить его в незнании дел Кулымзина, невозмутимо продолжает: — до июля он числился руководителем политшколы, а теперь имеет другую «нагрузку»...

— Но мы его вызовем. Он расскажет.

И довольный секретарь позвонил, чтобы разыскали Кулымзина.

Что же оказалось?

Кулымзин уже более полугода как не имеет партийного поручения. Обращался по этому вопросу и к членам бюро и лично к тов. Феофилову, но безрезультатно.

Чем дальше, тем не приятней становился разговор для тов. Феофилова. Выясняется, что параграф Устава ВКП(б), где говорится о том, что каждый член партии обязан активно работать в одной из ее организаций, не выполняется. С каждым новым вопросом теряется уверенность в тоне секретаря. Память начинает ему «изменять» и он вынужден спрашивать каждого коммуниста, чтобы узнать о партийных поручениях. Однако, большинство из них дают отрицательные ответы.

— Прямо скажу — не помню когда и какое давалось мне поручение, — говорит коммунист тов. Желтиков.

— А помнишь я тебя как-то летом вызывал к себе, — пребывает тов. Феофилов настолько на нужный ответ тов. Желтикова.

— Нет. Запамятовал.

Мы беседовали с тов. Годомовым, Шлыковым, Ефимовым, Зыкиным. Все

политической и агитационной работы, но сейчас бездействуют.

— Никто с нами не пытался даже поговорить по этому вопросу, — заявляют коммунисты.

Больше половины коммунистов парторганизации завода строительных машин сравнительно недавно в партии. Однако ни бесед, ни лекций с молодыми коммунистами здесь не проводятся; не организовано изучение Устава партии. В результате гг. Гашинов, Лестин и Владимиров «пребывают» в кандидатах от двух до пяти лет.

Отсутствие поручений и слабость партийно-массовой и политической работы не могли не оказаться отрицательно на активности коммунистов. Партийные собрания обычно проходят вяло, неинтересно. Выступают на них один, два человека. Так, например, при обсуждении работы автотранспорта выступило три штатных оратора, а когда обсуждалась вопрос о деятельности агитколлектива, выступлений совсем не было.

В парторганизации плохо поставлен контроль исполнения. Неоднократно, например, решался вопрос о регулярных созывах агитколлектива и усилении руководства агитационной работой, но все решения остаются невыполнеными.

В результате низкого уровня дисциплины, слабости воспитательной работы среди коммунистов и непринятия предупредительных мер воздействия в этом году 6 коммунистов подвергнуты административным вызываниям. 9 человек привлечены к партийной ответственности, трое из которых исключены из рядов ВКП(б) (Шихов, Курушин, Тарражанов).

Приведенные факты — свидетельство того, что партийное бюро завода не ориентируется в практической работе на постановление ЦБ ВКП(б)

от 17 марта 1948 г. по отчетному докладу Чкаловского района ВКП(б), плохо выполняет указания VII областной партийной конференции. В парторганизации до сих пор живы формально-бюрократические методы руководства. В результате активизация и вовлечение коммунистов в повседневную партийную и общественную жизнь остаются перешептанным вопросом.

Для учащихся техникума, занимающихся без отрыва от производства, созданы все условия. В зависимости от занятости на производстве, они могут слушать лекции как



Бригадир комсомольско-молодежной бригады модельщиков Южурал, машзавода А. И. Любарский на изготовление моделей выполнил дневное задание на 315 процентов.

На снимке: А. И. Любарский за измерением модели валоредуктора. Фото Л. Павлова.

## В ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМ ТЕХНИКУМЕ

В прошлом году на никелькомбинате существовал филиал Баймакского металлургического техникума. В нынешнем году на его базе открыт Орский горно-металлургический техникум. В техникум охотно идет учиться молодежь. На 90 мест дневного отделения было подано 164 заявления.

Кроме того, при техникуме организован вечернее отделение для тружеников, желающих учиться без отрыва от производства. Сейчас на вечернем отделении учится много стахановцев никелькомбината, а также мастеров производственных цехов. На первом курсе вечернего отделения занимается 42 человека, на втором — 46 и на третьем — 30 человек.

Среди тружеников отмечается большая тяга к получению среднетехнического образования. На первый курс вечернего отделения поступили издавальщики, дважды орденоносцы тов. Марылевых, который еще в 1938 году окончил семилетку. Здесь же учится троллейбусист пассажирского цеха тов. Талузы.

Для учащихся техникума, занимающихся без отрыва от производства, созданы все условия. В зависимости от занятости на производстве, они могут слушать лекции как

## В честь 30-летия ВЛКСМ

## ЗВЕЗДНАЯ ВЕЛОЭСТАФЕТА

Обкомом комсомола организована областная звездная велосипедистка, посвященная 30-летию ВЛКСМ. Участники эстафеты должны были доставить в Чкалов райцентры комсомольских организаций о том, как молодежь встречает славное тридцатилетие комсомола. 15 сентября, в 6 часов вечера, в Орске прибыли команды из Кваркенского, Ново-Орского, Адамовского районов и Ново-Троицка. Из Орска в Медногорск рапорты гостей и свой должна была доставить орская команда.

16 сентября орским велосипедистам был дан старт. Ниже мы печатаем рассказ участника команды тов. Хмырова.

— Выехали в три часа дня. В рюкзаках много литературы — подарки сельским комсомольцам. Тяжело. Плюс к тому — сильный ветреный ветер. От горючка комсомола до Нового города ехали 50 минут!

По настроение отличное. Ехали мимо наших заводов и подумались: вот показать бы их комсомольцам, перед которыми мы по дороге будем выступать с докладами и беседами о славных делах верного помощника партии — Ленинского комсомола.

За городом энергичные нажали на педали. В нашей команде фрунзенские и новые харьковские велосипедисты. Фрунзенские — легкие, хорошие машины, Харьковские — тяжелые.

В семь часов вечера подъезжаем к селу Орловка, Халиловского района. Наплы секретари комсомольской организации. Комсомольцы в здании колхоза «Красный флот» — шесть человек. Наш приезд — огромное и радостное событие. В школе, где было решено провести вечер молодежи, быстро собрались все парни и девушки села. Доклад участника эстафеты — секретаря комитета комсомола Орского узла тов. Михайлова с боевым пути Ленинского комсомола был выслушан с большим вниманием.

Потом обменялись мнениями об организации подготовки к 30-летию комсомола. Беседа прошла непринужденно, интересно.

В 6 часов утра выехали дальше. Через два часа — Халилово. Наезды позднее. В райкоме комсомола мы обменялись опытом подготовки к юбилею.

Пробыв в Халилово два часа, выехали по направлению села Воронежского. Там провели беседу с молодежью, раздали литературу.

Следующая остановка — колхоз «Новая жизнь». Здесь я выступил с беседой «Три ордена Ленинского комсомола».

Вечером мы были в Саре. Здесь опять получился сердечный и интересный вечер молодежи, затянувшийся далеко за полночь. Село большое. У молодежи свой клуб.

В шесть утра — опять садимся на своих «коней». Сегодня, в 18 часов, должны быть в Медногорске. Нас не удерживает ветер.

На пути полевой стан тракторной бригады. Заселяем. Это бригада колхоза «Усерген», Кувандыкского района, занятая пахотой ябл. В бригаде исключительно молодежь. Все ради неожиданному нашему прибытию. Как раз садится завтракать. С удовольствием послушали доклад тов. Михайлова «О тридцатилетии комсомола».

— Наш подарок славному юбилю — хорошая пахота! — сказали нам на прощанье трактористы, поблагодарив за беседу и литературу.

...Показались сооружения, раскинувшиеся между гор Медногорска.

Восемнадцать поль-поль. Мы у финиш.

Перевезав рапорты, мы сказали от имени комсомольцев Орска и сел, в которых мы были:

— Ленинско-Сталинский комсомол был и всегда будет верным помощником партии во всех ее великих делах на благо Родины.

## Пионеры готовятся к юбилею тридцатилетия комсомола

Пионер школы № 49 развернули подготовку к 30-летию комсомола. Оборудуется выставка, на которой будут представлены материалы и иллюстрации об участии комсомольцев в Великой Отечественной войне, о комсомольцах на тихоморском фронте,

материалах из жизни комсомольцев нашего города.

В октябре в школе будут проведены отрядные сборы пионеров. Они пройдут под звуки «Пионеры — смены комсомола».

чтобы рассказали Кулакову.

Что же оказалось?

Кулаков уже более полгода как не имеет партийного поручения. Обращалась по этому вопросу и к членам бюро и лично к тов. Феофилову, но безрезультатно.

Чем дальше, тем неприятней становился разговор для тов. Феофилова. Выясняется, что параграф Устава ВКП(б), где говорится о том, что каждый член партии обязан активно работать в одной из ее организаций, не выполняется. С каждым новым вопросом теряется уверенность в том секретаря. Память начинает ему «изменять» и он вынужден спрашивать каждого коммуниста, чтобы узнать о партийных поручениях. Однако, большинство из них дают отрицательные ответы.

— Прямо скажу — не помню когда и какое давалось мне поручение, — говорит коммунист тов. Желтиков.

— А помнишь и тебе как-то летом вызывал к себе, — пробует тов. Феофилов наотмашнуть на нужный ответ тов. Желтикова.

— Нет. Запамятовал.

Мы беседовали с тт. Годуновым, Мягковым, Ефимовым, Зыким. Все они имеют не плохой опыт партийно-

го контроля исполнения. Неоднократно, например, решался вопрос о регулярных созвывах агитколлектива и усиления руководства агитационной работой, но все решения остаются невыполнеными.

В результате низкого уровня дисциплины, слабости воспитательной работы среди коммунистов и непринятия предупредительных мер воздействия в этом году 6 коммунистов подвергнуты административным взысканиям. 9 членов привлечены к партийной ответственности, трое из которых исключены из рядов ВКП(б) (Шихов, Курупин, Тарасюков).

Приведенные факты — свидетельство того, что партийное бюро завода не ориентируется в практической работе на постановление ЦБ ВКП(б) от 17 марта 1948 г. по отчетному докладу Чкаловского обкома ВКП(б), плохо выполняет указания VII областной партийной конференции. В штаборганизации до сих пор живы формально-бюрократические методы руководства. В результате активизация и вовлечение коммунистов в по-вседневную партийную и общественную жизнь остаются перешейком вопросом.

А. Васильев.

## ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ

Досрочное выполнение производственных планов и успешная борьба за рентабельную работу предприятия теснейшим образом связана с постоянным обучением кадров. Квалифицированные, технически подготовленные кадры, способны быстро овладевать новыми видами технологических процессов, совершенствовать их, организовывать свой труд более производительно и, предвидя возможности и ресурсы предприятия, успешно бороться за рентабельность предприятия.

Руководство никелькомбината постоянно занимается подготовкой кадров. Годовое задание за семь месяцев выполнено на 103,4 процента.

С начала года у нас приобрели специальности около 400 рабочих. В обучении новых кадров мы применяем курсовую систему, а также бригадное и индивидуальное обучение. В нынешнем году такими методами подготовлено 7 электриков, 5 дежурных пультов, 15 горновых, 9 машинистов кранов, а также ряд формовщиков, фильтровщиков, пачкобинчиков, электроплавильщиков и много рабочих других профессий. Почти все они до этого не имели специальностей. Работница столовой тов. Ледок после окончания курсов стала работать крановщиком пла-

вильного цеха. Пройдя курсы бригадного обучения, тов. Морозов стал электрозварщиком.

Параллельно с подготовкой новых кадров, сотни рабочих комбината повысили свою квалификацию путем прохождения технического минимума и обучения в стахановских школах.

Многие после обучения повысили свои разряды и стали работать более производительно. Например, слесарь паросилового цеха тов. Рыбцов до обучения выполнил заявки на 100—110 процентов. Сейчас его производственная выработка не выходит ниже 130 процентов нормы. На 15—20 процентов увеличена производительность труда машиниста крана электропечного цеха тов. Бадаринова. Ее заработка поднялась с 980 рублей до 1750 рублей. В полтора раза повысилась выработка электроСлесаря плавильного цеха тов. Кузовенко. Благодаря сказанному на производительности труда обучение рабочих стахановским методам труда.

Большое значение имеет для производств, когда рабочий владеет несколькими профессиями. Во-первых, это позволяет не нарушать ритма производства в случае необходимости на работу по уважительным

заявлениям.

В нынешнем году на его базе открыт Орский горно-металлургический техникум. В техникум охотно идет учиться молодежь. На 90 мест дневного отделения было подано 164 заявления.

Кроме того, при техникуме организован вечернее отделение для трудающихся, желающих учиться без отрыва от производства. Сейчас на вечернем отделении учится много стахановцев никелькомбината, а также мастеров производственных цехов. На первом курсе вечернего отделения занимается 42 человека, на втором — 46 и на третьем — 30 человек.

Среди трудающихся отмечается большая тяга к получению среднетехнического образования. На первый курс вечернего отделения поступили плавильщик, дважды бронзовеносец тов. Миляевский, который еще в 1938 году окончил семилетку. Здесь же учится троллейбусница из паросилового цеха тов. Талтуева.

Для учащихся техникума, занимающихся без отрыва от производства, созданы все условия. В зависимости от занятости на производстве, они могут слушать лекции как в вечернюю, так и в дневную смену.

стахановских цехах первого помощника партии — Ленинского комсомола.

За городом энергичнее нажали на педали. В нашей команде фрунзенские и новые харьковские велосипеды. Фрунзенские — легкие, хорошие машины, Харьковские — тяжелее.

В семь часов вечера погнали к селу Орловка, Халиловского района. Наплы секретаря комсомольской организации. Комсомольцы в здешнем колхозе «Красный флот» — шесть человек. Нам приезд — огромное и радостное событие. В школе, где было решено провести вечер молодежи, быстро собрались все парни и девушки села. Доклад участника эстафеты — секретаря комитета комсомола Орского уезда тов. Михайлова с боевым пути Ленинского комсомола был выслушан с большим вниманием.

но неизменно команда показала наше посвящение нашему прибытию.

Как раз садятся за трапезу. С удовольствием послушали доклад тов. Михайлова «О тридцатилетии комсомола».

— Наш подарок славному юбилюю — хорошая пахота! — сказали нам на прошение трактористы, поблагодарили за беседу и литературу.

...Показались сооружения, раскинувшегося между гор Межгорска. Восемнадцать поль-поль. Мы у финиш.

Передавая рапорты, мы сказали от имени комсомольцев Орска и сел, в которых мы были:

— Ленинско-Сталинский комсомол был и всегда будет верным помощником партии во всех ее великих драх на благо Родины.

## Пионеры готовятся к юбилею тридцатилетия комсомола

Пионеры школы № 49 развернули подготовку к 30-летию комсомола. Оборудуется выставка, на которой будут представлены материалы и иллюстрации об участии комсомольцев в Великой Отечественной войне, о комсомольцах на фронтовом

В этом разделе будут использованы материалы и фото из жизни комсомольцев нашего города.

В октябре в школе будут проведены отрядные сборы пионеров. Они пройдут под звуки «Пионеры — смена комсомола».

Подготовка кадров пользуется постоянным вниманием цеховых руководителей. Большинство начальников цехов, такие как тт. Сарычев, Поляков, Момес и другие оказывают огромную помощь в комплектовании преподавательского состава, часто присыпают на занятиях, беседуют с рабочими, организуют их для учебы.

Однако, успешная работа участка, отделения, цеха и всего коллектива комбината зависит не только от рабочих, но во многом и от руководителей, непосредственно связанных с производством. Для того, чтобы умело руководить, организовать коллектив, они должны быть сами технически грамотными. С этой целью у нас организовано обучение команиров производства среднего звена — мастеров-практиков. В этом году зачилились курсы 25 мастеров. Сейчас в плавильном пехе обучается 30 мастеров-металлургов, 7 механиков. Такая же учеба мастеров организована и у гидрометаллургов.

Для инженерно-технических работников читаются лекции на технические, экономические и политические темы.

Для обучения коллектива нужен хороший преподавательский состав. В качестве преподавателей мы используем опытных инженерно-технических работников комбината.

Подготовка кадров пользуется постоянным вниманием цеховых руководителей. Большинство начальников цехов, такие как тт. Сарычев, Поляков, Момес и другие оказывают огромную помощь в комплектовании преподавательского состава, часто присыпают на занятиях, беседуют с рабочими, организуют их для учебы. Но, к сожалению, есть и такие руководители, которые не дооценивают всей важности подготовки кадров. Начальник электропечи тов. Мишинев в течение трех месяцев не может начать учебу с мастерами-практиками своего пеха. До сих пор не занимается с мастерами начальник ремонтно-строительного пеха Чилаков.

Плохо помогают обучению кадров некоторые партийные и профсоюзные организации цехов.

Необходимо устранить эти недостатки. Сейчас на комбинате организуется ряд новых курсов, стахановских школ. Это поможет усилить борьбу коллектива за дальнейший рост выпуска продукции, за сверхплановые показатели. Надо, чтобы эти новые мероприятия по подготовке и обучению кадров были проведены более организованно и дали наибольший эффект.

В. Казанков,

начальник отдела подготовки кадров никелькомбината.

**БЕЛЬГИЦЫ ВЫРАЖАЮТ РЕЗКИЙ ПРОТЕСТ ПРОТИВ ДЕМОНСТРАЦИИ АНТИСОВЕТСКОГО ФИЛЬМА «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЗАНАВЕС»**

Брюссель, 20 сентября. (ТАСС). Демонстрация антисоветского фильма «Железный занавес» на вечерних сеансах 19 сентября вызвала новые крупные инциденты. Улицы, на которых находится кинотеатр и само здание кинотеатра охранялись сотней полицейских. У входа в кинотеатр все время стояло наготове несколько многочисленных полицеистских автомашин.

Протестовавших против демонстрации антисоветского фильма лиц, находившихся в зале, вывели из зала, вытаскивали в машины и увозили в полицейский участок.

Арестовано несколько десятков человек, в том числе генеральный секретарь Общества белгийско-советской дружбы Морис Санже.

— —

**КОНФЕРЕНЦИЯ В ЗАЩИТУ МИРА В БИРМИНГАМЕ**

Лондон, 20 сентября. (ТАСС). Бирмингемский совет профсоюзов создал конференцию в защиту мира, на которой присутствовало 500 делегатов, представляющих различные профсоюзы.

Выступившая на конференции член парламента лейбористска Ли Эндинг заявила, что английское правительство содействовало обострению положения в Берлине и нарушило Потсдамское соглашение, представляющее основу мирного урегулирования германского вопроса.

Секретарь профсоюзного совета Бирмингема Бейкер заявил, что поджигатели войн делают попытки развязать новую войну под маской борьбы против большевизма. Бейкер призвал к сотрудничеству Запада с Советским Союзом.

— —

**УГРОЗЫ ДЕ ГОЛЛА**

Париж, 20 сентября. (ТАСС). Но сообщениям сегодняшних газет, в городах Шамбери и Аннеси, через которые вчера проехал де Голль, имели место новые антидеголлевские выступления реставрикаторов и участников движения сопротивления.

Недовольный таким приемом, де Голль в своей речи, произнесенной в Шамбери, перешел в угрозы по адресу демократов. «Мы находимся

# Декларация английской компартии

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Исполнительный комитет английской компартии опубликовал декларацию, призывающую английский рабочий класс перейти к наступлению в борьбе за повышение заработной платы и улучшение условий жизни. Декларация указывает, что «английский народ стоит перед лицом серьезных трудностей. Подготовка к войне усиливается. Вооруженные силы расширяются. За замедлением темпов демобилизации последует удлинение срока службы в армии. Производство истребителей будет удвоено. Количество вооружения возросло. В Малайе началась колониальная война крупного масштаба».

«Ожесточенная защита интересов монополистов — такова политика лейбористского правительства — продолжает декларацию. — Рабочий класс должен бросить ей вызов, вступив с ней в борьбу и нанести ей поражение. Более года представители правительства заявляют, что мы должны сократить импорт и расширять экспорт, подтянуть еще туже пояса, заморозить уровень заработной платы, утверждая, что, в конце концов, все будет хорошо. Они утверждают, что таким образом на годы вперед будет обеспечена полная занятость и что в том случае, если мы увеличим выпуск продукции, мы сумеем выйти из положения. Жертвы принесены, выпуск продукции увеличился, но результаты показывают, что эта пропатаща была преступным обманом. Положение наше стало хуже. Ответственность за такое положение дея должна быть возложена на лейбористское правительство. Войны выявили бандитство английского империализма, бандитство английского монополистического капитализма. Лейбористское правительство вместе того, чтобы противопоставить этому социалистическую классовую политику, направленную на улучшение условий жизни рабочих, держит курс на восстановление империализма, служит интересам крупных монополий в самой Англии. Причиной жертв, навязываемых сейчас рабочим, является империалистическая политика правительства, стремление «разрешить» английские проблемы путем усиленной эксплуатации колониальных народов, результатом чего является варварская война в Малайе.

Из дефицита в 1 миллиард 320 миллионов фунтов стерлингов, создавшегося за 3 года, 745 миллионов фунтов стерлингов являются следствием наших военных расходов за границей. Именно эта политика поставила нас в прямую зависимость от США. «План Маршалла» не помогает разрешению английских или европейских проблем. Наоборот, так называемая « помощь » используется Америкой для того, чтобы заполучить финансовый и экономический контроль над Англией, прекратить естественное развитие торговых связей Англии с Россией и странами Восточной Европы, втиснуть Англию в рамки системы европейских денежных расчетов, при которой Англия придется бесплатно экспортгфлотом в Европу товары стоимостью почти в половину долларовой помощи и обеспечить американцам доступ на колониальные рынки».

Золотая профсоюзного движения, говорится в декларации, не классовое сотрудничество с Федерацией британских промышленников, а выполнение своей исторической задачи — борьбы против предпринимательской за более высокую заработную плату. Поэтому компартия заявляет рабочему классу: пришло время для выступления в борьбе за повышенную заработную плату, для защиты уровня жизни, для борьбы за сокращение прибылей и за такую политику, которая разрешила бы кризис в интересах народа.

Компартия призывает рабочих Англии бороться против правительственно-политики саморазложения, за снижение налогов, которые приходится выплачивать народу, и за обложение налогом богатых, за ускорение демобилизации, за снижение военных расходов. Компартия призывает также бороться против политики вражды к Советскому Союзу и покончить с политикой «плана Маршалла» — плана удешевления английской промышленности и торговли. От имени исполнительного комитета декларацию подписал генеральный секретарь компартии Гарри Поллит.

**Перед выборами в США**

**Создание в США комитета писателей, поддерживающих Уоллеса**

Нью-Йорк, 21 сентября. (ТАСС). 150 известных американских писателей объявили о создании «Национального комитета писателей, поддерживающих Уоллеса» для активного участия в предвыборной кампании по всей стране. Основателями комитета являются Луис Адамс, Говард Фаст, Альберт Молта, Даниэль Хэмметт, Норман Мейлер, Агнес Смидли, Ним Уэйлс, негритянские писатели Лэнгтон Хьюз и Шерли Гринхен, драматурги Ливин Хелмен, Арно Д'Орос и поэт Луис Антермейер. Последний заявил корреспондентам, что комитет будет функционировать под руководством Национального совета работников науки, искусства и свободных профессий. Его центры будут находиться в Нью-Йорке, в Голливуде и на Среднем Западе.

— —

**Арест шпионской группы в Чехословакии**

Прага, 21 сентября. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, органами безопасности Чехословацкой Республики арестованы группа лиц, занимавшихся шпионажем в пользу одной иностранной державы.

Руководитель этой группы — Мирослав Стодулка, — говорится в сообщении агентства, — бежал весной этого года в Германию и там установил связь с американской разведкой, где его обучили шпионской деятельности. В июне текущего года американская разведка направила Стодулку в Чехословакию, где он должен был собрать сведения о работе коротковолнового радиопередатчика. По выполнении этого задания Стодулка возвратился в Германию, где получил от американской разведки денежное вознаграждение за свою услугу. После этого он снова был послан в Чехословакию с новым заданием. На этот раз Стодулка должен был связаться с подпольной группой в Праге. На допросе Стодулка полностью признал предъявленные ему обвинения.

— —

**Выступление Спаака**

Лондон, 20 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Брюсселя, белгийский премьер-министр



Московская баянная фабрика Министерства местной промышленности РСФСР освобила выпуск усовершенствованного музикального инструмента баяна-аккордеона.

Новый инструмент обладает большим звуковым диапазоном — это позволяет исполнять на нем сложные классические произведения. Автором баяна-аккордеона является мастер фабрики Н. А. Корсуков. Опытный образец успешно прошел испытания и одобрен Комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР.

Началось серийное производство нового инструмента.

На снимке: главный инженер фабрики А. Г. Головской (слева) и мастер Н. А. Корсуков осматривают новый инструмент баян-аккордеон.

Фото Н. Киреева. (Фотохроника ТАСС).

**Награждение выдающихся пловцов**

Комитет по делам Физической культуры и спорта при Совете Министров СССР, отметив выдающиеся достижения пловцов на линейные дистанции, наградил: Л. Второва дипломом первой степени, И. Файзулина и М. Рейзена — дипломами второй и третьей степени.

Как известно, трое этих спортсменов совершили дальний проплыv по Волге в районе Астрахани. В тяжелых метеорологических условиях, при встречном ветре Второв проплыл 148 километров за 26 часов 28 минут. Файзуллин — 132,5 километра за 25 часов 12 минут. Рейзен — 71,5 километра за 15 часов 25 минут.

(ТАСС).

Выступившая на конференции член парламента лейбористства Литт Мэннинг заявила, что английское правительство содействовало обострению положения в Берлине и нарушило Потсдамское соглашение, представляющее основу мирного урегулирования германского вопроса.

Секретарь профсоюзного совета Бирмингема Бейкер заявил, что поджигатели войны делают попытки развязать новую войну под маской борьбы против большевизма. Бейкер призвал к сотрудничеству Запада с Советским Союзом.

## УГРОЗЫ ДЕ ГОЛЛЬ

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС). По сообщениям сегодняшних газет, в городах Шамбери и Аннеси, через которые вчера проезжал де Голль, имели место новые антидеголлевские выступления республиканцев и участников движения сопротивления.

Деговолльский таким приемом, де Гольль в своей речи, произнесенной в Шамбери, перешел к угрозам по адресу демократов. «Мы находимся на пути к тому, чтобы занять место тех, кто правит», — заявил де Голль, — «и эти демонстрации прекратятся, так как скоро мы будем иметь средства для их прекращения».

## Короткие сообщения

В Швеции состоялись выборы во вторую палату риксдага (парламента). Мандаты в новой палате ориентированно распределяются следующим образом: социал-демократическая партия — 12 мандатов, коммунистическая партия — 9, правая партия — 22, крестьянский союз — 30 и «народная партия» — 57 мандатов.

В связи с приближающейся 31-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, благодаря которой Польша получила свою независимость, Обществопольско-советской дружбы проводит с первого октября месячник, имеющий целью еще более укрепить братские узы дружбы между советским и польскими народами.

Трудящиеся Бухареста отметили четвертую годовщину со дня легального выхода центрального органа Румынской рабочей партии «Скынтья». Сейчас «Скынтья» выходит ежедневно полумиллионным тиражом.

По инициативе Общества бело-польско-советской дружбы в Брюсселе состоялся фестиваль советских документальных фильмов. Зрители просмотрели советскую хронику, фильмы «Песни и танцы Белоруссии» и «800 лет Москвы». Фестиваль имел большой успех.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68; ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

все будет хорошо. Они утверждают, что таким образом на годы вперед будет обеспечена полная занятость и что в том случае, если мы увеличим выпуск продукции, мы сумеем выплыть из положения. Жертвы привнесены, выпуск продукции увеличился, но результаты показывают, что эта пропаганда была преступным обманом. Положение наше стало хуже. Ответственность за такое положение дел должна быть возложена на лейбористское правительство. Войны вызвали банкротство английского империализма, банкротство английского монополистического капитализма. Лейбористское правительство вместо того, чтобы противопоставить этому социалистическую классовую политику, направленную на улучшение условий жизни рабочих, держит курс на восстановление империализма, служит интересам крупных монополий самой Англии. Причиной жертв, называемых сейчас рабочими, является империалистическая политика правительства, стремление «разрешить» английские проблемы путем усиленной экспансии.

Компартия призывает рабочих Англии бороться против правительственно-политики замораживания зарплаты, за снижение налогов, которые приходится выплачивать народу, и за обложение налогом богатых, за ускорение демобилизации, за снижение военных расходов. Компартия призывает также бороться против политики вражды к Советскому Союзу и покончить с политикой «план Маршала» — плана удущения английской промышленности и торговли. От имени исполнительного комитета декларацию подписал членальный секретарь компартии Гарри Поллитт.

## Процесс руководителей шпионской организации в Праге

ПРАГА, 20 сентября. (ТАСС). В государственном суде на Панкрасе (Прага) начался процесс главных руководителей шпионской канцелярии бывшего генерального секретаря народно-социалистической партии Чехии и Богемии секретаря областной организации народно-социалистической партии Крайны. На скамье подсудимых — бывший правительственный советник Герр, студент Сольский, бывший правительственный советник Майнер, бывший секретарь областной организации народно-социалистической партии в городе Брно Позрозин и 4 бывших видных деятеля народно-социалистической партии, принимавших активное участие в деятельности канцелярии Крайны. Кроме того, заочно судятся главный организатор и руководитель шпионской канцелярии Крайны, бывшие депутаты парламента от народно-социалистической партии Чехии и Богемии секретари областной организации народно-социалистической партии в городе Усти Над Лабем Барох, бежавшие за границу. Подсудимые обвиняются в заговоре против республики и военных шпионажа. Первым был допрошен подсудимый Герр. Он признался, что будучи сотрудником штата корпуса национальной безопасности в Праге, передавал бывшему депутату народно-социалистической партии Прокебику данные о корпусе национальной безопасности.

## «ИНСПЕКЦИОННАЯ ПОЕЗДКА» ЗЕЛЛЕРБАХА ПО ИТАЛИИ

РИМ, 20 сентября. (ТАСС). Руководитель специальной миссии по осуществлению «плана Маршала» в Италии Джеймс Зеллербах продолжает «инспекционную поездку» по стране. Говоря о роли, которая отводится Южной Италии в системе «плана Маршала», Зеллербах заявил в торговой палате города Бари, что основой экономической деятель-

ности этой части полуострова должно оставаться сельское хозяйство. Он потребовал при этом изменения структуры и увеличения производства сельского хозяйства в Южной Италии. «Преобразование и механизация сельского хозяйства Италии — должны осуществляться по единому плану при сотрудничестве американских экспертов».

— борьбы против предпринимательской деятельности. Поэтому компартия заявляет рабочему классу: пришло время для наступления в борьбе за повышенную зарплату, для защиты уровня жизни, для борьбы за сокращение прибылей и за такую политику, которая разрешила бы кризис в промышленности.

Мирослав Стодулка, — говорится в сообщении агентства, — бежал весной этого года в Германию и там установил связь с американской разведкой, где его обучили шпионской деятельности. В июле текущего года американская разведка направила Стодулку в Чехословакию, где он должен был собрать сведения о работе коротковолнового радиопередатчика. Но выполнение этого задания Стодулка возвратился в Германию, где получил от американской разведки денежное вознаграждение за свои услуги. После этого он снова был послан в Чехословакию с новым заданием. Но этот раз Стодулка должен был связаться с подпольной группой в Праге. На допросе Стодулка полностью признал представление ему обвинения.

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР, отмечая выдающиеся достижения пловцов на длинные дистанции, наградил: Л. Второву дипломом первой степени, И. Файзуллина и М. Рейзена — дипломами второй и третьей степеней.

Как известно, трое этих спортсменов совершили дальний проплысел Волге в районе Астрахани. В тяжелых метеорологических условиях, при встречном ветре Второва проплыл 148 километров за 26 часов 28 минут. Файзуллин — 132,5 километра за 25 часов 12 минут. Рейзен — 71,5 километра за 15 часов 25 минут.

## Выступление Спаака

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Брюсселя, белгийский премьер-министр Спаак, выступая в Варемме (провинция Льеж), заявил, что в Бельгии начинается экономический кризис. Спаак указал, что торговые соглашения, о которых вели переговоры Бельгия, предусматривают товарообмен на сумму более чем 70 млрд. белгийских франков, но эти соглашения не могут быть выполнены, потому что соседи Бельгии не имеют платежных средств. «В результате этого, — сказал Спаак, — наша промышленность сокращает производство».

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 2 — «Далекая невеста»

ЮЖУРАЛМАШЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: опытный финансист, знакомый с финансированием машиностроительных предприятий, на должность начальника финансового отдела; квалифицированные инженеры, техники-практики по ремонту металлорежущего оборудования — на должность мастеров и помощников механических цехов;

электрики 6, 7, 8 разрядов на должности старших электриков; разнорабочие и грузчики на работу со сдельной оплатой труда.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Пионерская, № 8, пивзавод.

## ОРСКОМУ ЗАВОДУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН

срочно требуются на постоянную работу токари и опытный майстер по окраске готовой продукции.

За справками обращаться по адресу: пос. Локомотив, отдел кадров завода.

ОРСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ срочно требуются для строительных работ рабочие следующих специальностей: разнорабочие, землекопы, каменщики, плотники, столяры.

Оплата труда по соглашению. С предложенными обращаться на Орский хлебозавод Дирекция.

На снимке: главный инженер фабрики А. Г. Кологолов (слева) и мастер Н. А. Косоруков осматривают новый инструмент баян-аккордеон. Фото Н. Куреева.

(Фотохроника ТАСС).

## Награждение выдающихся пловцов

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР, отмечая выдающиеся достижения пловцов на длинные дистанции, наградил: Л. Второву дипломом первой степени, И. Файзуллина и М. Рейзена — дипломами второй и третьей степеней.

Как известно, трое этих спортсменов совершили дальний проплысел Волге в районе Астрахани. В тяжелых метеорологических условиях, при встречном ветре Второва проплыл 148 километров за 26 часов 28 минут. Файзуллин — 132,5 километра за 25 часов 12 минут. Рейзен — 71,5 километра за 15 часов 25 минут.

## На первенство страны по футболу

НИЧЬЯ

МИНСК, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Динамо» состоялся матч на первенство страны по футболу. Хозяева поля встретились с командой «Крылья Советов» (Куйбышев). Игра закончиласьничью со счетом 2:2.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН